

# Мониторинг средств массовой информации

3 февраля 2026





## Содержание

СОКРАЩЕНИЯ.....	4
03.02.2026 В Домодедово опровергли сообщения о массовых сокращениях.....	4
03.02.2026 Даугавпилсская больница уволила 49 сотрудников из России и Беларуси.....	4
НЕЛЕГАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ.....	5
02.02.2026 В Уссурийске продолжается работа по противодействию неформальной занятости.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	6
03.02.2026 За год число узбекских гастарбайтеров выросло до 1,86 млн, из них 1,3 млн - в России.....	6
02.02.2026 Трудовые мигранты снижают цену рабочей силы.....	6
02.02.2026 В Госдуме предложили навсегда запретить осужденным иностранцам въезд в Россию.....	8
02.02.2026 Два новых министерства создаются в Тульской области.....	8
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	9
03.02.2026 В Туле ветеран СВО освоил востребованную профессию.....	9
03.02.2026 Астраханские ветераны СВО заключили 165 соцконтрактов за три года.....	10
02.02.2026 Почти 60 ветеранов СВО открыли свое дело по программе «СВОй бизнес».....	11
03.02.2026 В Улан-Удэ пройдёт специализированная ярмарка вакансий для ветеранов СВО.....	14
02.02.2026 В Херсонской области трудоустроили почти 30 ветеранов СВО за год.....	14
02.02.2026 В Приамурье на поддержку участников СВО направили более 8 млрд рублей.....	15
В.В. ПУТИН.....	15
02.02.2026 Путин провел встречу с волонтерами: в РФ начнут расширять программу гуманитарной помощи.....	15
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	16
03.02.2026 Минтруд России предлагает при предоставлении услуг через портал «Работа России» подтверждать статус участников СВО автоматически.....	16
02.02.2026 Новая система оплаты труда учителей может заработать уже в 2027 году.....	18
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	19
03.02.2026 Саратовские медики жалуются на оплату труда.....	19
02.02.2026 Рабочий упал с высоты во время капремонта нижегородской больницы.....	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	20
03.02.2026 Работодателей предложили наказывать за незаконное увольнение пенсионеров.....	20
03.02.2026 В Госдуме назвали новое условие для досрочного выхода на пенсию.....	20



03.02.2026 В ГД предложили включить уход за ребенком в льготный стаж для досрочной пенсии.....21

02.02.2026 Комитет Совфеда поддержал право вдов бойцов СВО на второе прообразование.....22



03.02.2026

### В Домодедово опровергли сообщения о массовых сокращениях

3 февраля 2026 г., AEX.RU - **Массовых увольнений** на предприятиях "Домодедово" не проводится, сообщения о сокращениях, начатых в связи со сменой собственника аэропорта, не соответствуют действительности, заявили в пресс-службе воздушной гавани. Об этом пишет Прайм.

Аукцион по продаже "Домодедово" прошел 29 января, победителем стала дочерняя структура "Шереметьево" ООО "Перспектива", которая предложила 66,1 миллиарда рублей. После покупки в "Шереметьево" отмечали, что коллективу "Домодедово" будут обеспечены гарантии стабильной работы и сохранение рабочих мест.

Вместе с тем ранее во вторник издание "Коммерсантъ" написало об оптимизации штата "Домодедово", начатой в связи со сменой собственника. Газета, ссылаясь на источники, рассказала о будущих сокращениях в нескольких подразделениях аэропорта, включая Domodedovo Commercial Services (ООО "ДКС"), которое занимается ведением контрактов с авиакомпаниями и другими партнерами.

"Аэропорт "Домодедово" заявляет, что информация о якобы проводимых сокращениях на предприятиях Группы компаний, включая ООО "Домодедово Коммершл Сервисиз" (ДКС), не соответствует действительности. Никаких **массовых увольнений** не проводится", - заявили в "Домодедово".

Там указали, что сейчас в аэропорту реализуются плановые управленческие изменения, направленные на перераспределение функций и повышение эффективности взаимодействия с авиакомпаниями. Эти изменения не являются **сокращениями** и не затрагивают **работников**, обеспечивающих бесперебойную работу аэропорта.

"Ответственность за техническое и производственное сопровождение перевозчиков закрепляется за профильными предприятиями Группы. Квалифицированные работники с профильными компетенциями сосредотачиваются на прямом взаимодействии с авиакомпаниями", - отметили в пресс-службе аэропорта.

<https://www.aex.ru/news/2026/2/3/292107/>

03.02.2026

### Даугавпилсская больница уволила 49 сотрудников из России и Беларуси

В Латвии разразился новый скандал, связанный с увольнениями по национальному признаку. Даугавпилсская региональная больница в течение одного дня **уволила 49 сотрудников**, имеющих гражданство Российской Федерации и Беларуси. По данным агентства LETA со ссылкой на ERR, данная волна увольнений произошла 31 января. В медицинском учреждении заявили, что их решение обуславливается требованиями законодательства, связанными с национальной безопасностью.



Согласно действующим нормативным актам, лицам с гражданством России и Беларусь запрещается работать на объектах критической инфраструктуры, к числу которых официально отнесена и региональная больница в Даугавпилсе. Из числа уволенных, 29 человек занимали позиции среднего и младшего медицинского персонала, при этом 11 из них достигли пенсионного возраста. Кроме того, 20 сотрудников осуществляли деятельность в хозяйственной службе, и трое из них также являются пенсионерами.

Латвийское Министерство здравоохранения пояснило, что в таких случаях **уволенным работникам** не предусмотрены ни компенсации, ни выходные пособия. Дополнительно, в Службу государственной безопасности был направлен запрос для повторной проверки семи бывших сотрудников больницы.

Нехваточное о реакции Москвы на данную политику Латвии. Официальный представитель Министерства иностранных дел РФ Мария Захарова обвинила Ригу в русофобских действиях после того, как были озвучены рекомендации для латвийских спортсменов избегать контактов с коллегами из России и Беларуси. Она отметила, что такие меры кажутся проявлением агрессивного национализма вместо заботы о спорте и безопасности.

Официальный представитель Министерства иностранных дел РФ Мария Захарова обвинила Ригу в русофобских действиях после того, как были озвучены рекомендации для латвийских спортсменов избегать контактов с коллегами из России и Беларуси.

Она отметила, что такие меры кажутся проявлением агрессивного национализма вместо заботы о спорте и безопасности.

Ольга Железнова

<https://www.ridus.ru/daugavpilsskaya-bolnica-uvolila-49-sotrudnikov-iz-rossii-i-belarusi-782979.html>

02.02.2026

В Уссурийске продолжается работа по противодействию неформальной занятости

Специалисты управления социальных отношений администрации Уссурийского городского округа совместно с представителями налоговой инспекции и социального фонда России провели еженедельный рейд с целью выявления фактов неформальной занятости на трех объектах предпринимательской деятельности.

По итогам рейда выявлен один случай использования труда без оформления трудовых отношений. Работодатель приглашен на заседание рабочей группы по неформальной занятости. Кроме того, на всех проверенных торговых объектах проведены профилактические беседы, а также вручены информационные материалы по вопросам оформления трудовых отношений и выплаты заработной платы.

Напомним, что теневая занятость несет риски для обеих сторон. Трудовые отношения по устной договоренности приводят к нарушениям прав работников и юридическим последствиям для



работодателей. Призываем все хозяйствующие объекты осуществлять свою деятельность в рамках законодательства РФ.

По возникающим вопросам можно обратиться в **Государственную инспекцию труда** в Приморском крае 8 (4232) 26-96-63. Также подробная информация по вопросам защиты **трудовых** прав работников размещена на информационно-консультационном портале **Федеральной службы по труду и занятости** <https://онлайнинспекция.рф/>.

<https://ussuriysk-news.ru/articles/29417-v-ussuriiske-prodolzaetsia-rabota-po-protivodeistviu-neformalnoi-zaniatosti>

03.02.2026

За год число узбекских гастарбайтеров выросло до 1,86 млн, из них 1,3 млн - в России

Рабочие-мигранты на строительной площадке. Фото: Павел Лисицын / РИА Новости

Общее число граждан Узбекистана, отправившихся на заработки за рубеж, в январе-сентябре 2025 года увеличилось в 1,38 раза в годовом выражении - до 1,86 млн человек. Число гастарбайтеров в России оценивалось в 1,3 млн человек. Об этом сегодня, 3 февраля, сообщило РИА «Новости».

Цифры публикуются в связи со встречей посла РФ в Узбекистане Алексея Ерхова с замглавы МИД Узбекистана Олимжоном Абдуллаевым, на которой обсуждались вопросы совершенствования **трудовой миграции** и ряд вопросов консульско-правового характера.

«Мы рассказали узбекистанским коллегам об утвержденной президентом России новой концепции нашей миграционной политики, ее основных положениях и требованиях», - пояснил Ерхов.

Как сообщало EADaily, президент России Владимир Путин 15 октября 2025 года утвердил концепцию миграционной политики на 2026-2030 годы. В документе, в частности, отмечается, что политическое и экономическое давление ряда стран на Россию не оказалось существенного влияния на структуру миграционных потоков. Рост числа **трудовых мигрантов** в России сохранится до 2030 года, поскольку потребность в иностранных работниках не уменьшается.

<https://eadaily.com/ru/news/2026/02/03/za-god-chislo-uzbekskih-gastarbayterov-vyroslo-do-1-86-mln-iz-nih-1-3-mln-v-rossii>

02.02.2026

Трудовые мигранты снижают цену рабочей силы

Трудовая иммиграция востребована бессрочно, потому что выгодна... Алексей Чичкин  
Мигранты в России Русская цивилизация Фото: коллаж РНЛ Дискуссии в России насчёт трудовой иммиграции продолжаются. Но по сути, это своего рода организуемый периодически «выпуск



пара», поскольку проблемы в стране в этой сфере навряд ли сокращаются или упрощаются... Клановые власти большинства стран Средней Азии стремятся, как [...]

The post **Трудовые мигранты снижают цену рабочей силы** first appeared on Стояние за Истину.

Трудовая иммиграция востребована бессрочно, потому что выгодна...

Алексей Чичкин Мигранты в России Русская цивилизация

Фото: коллаж РНЛ

Дискуссии в России насчёт трудовой иммиграции продолжаются. Но по сути, это своего рода организуемый периодически "выпуск пара", поскольку проблемы в стране в этой сфере навряд ли сокращаются или упрощаются...

Клановые власти большинства стран Средней Азии стремятся, как и прежде, обеспечивать внутриполитическую стабильность "своих" стран экспортом избыточного населения, особенно трудоспособного. Как и экспортом молодёжи, трудоустройство которой там же весьма проблемно. В целом, это свыше миллиона человек ежегодно (с учётом нелегальной эмиграции из этих стран).

Поскольку нет реальных социально-экономических программ, предусматривающих максимальный рост местной занятости местного же населения и его заработков, потому надо заблаговременно "избавляться" от избыточного населения, потенциально опасного в политическом плане.

В свою очередь, российский бизнес, особенно в "массовых" отраслях, заинтересован в широком привлечении именно дешёвой рабочей силы, не требующей соблюдения надлежащих/официальных социальных и смежных стандартов. Отсюда, собственно, и трудоустройство большинства иммигрантов по полулегальным договорам с расплывчатыми обязательствами работодателей, с фиктивной проверкой состояния здоровья, профессиональной квалификации иммигрантов, наличия/отсутствия у них криминального прошлого, знания ими русского языка.

В этой связи примечательно мнение вице-премьера РФ М.Хуснуллина: "...Давайте смотреть правде в глаза: мигрант работает на 50% больше россиянина, а получает на 30% меньше. Давайте будем работать без мигрантов, тогда давайте среднюю зарплату доведем до средней по стране, скажем, у строителей, будем повышать производительность труда. А это системные немалые вложения".

То есть, **трудовая миграция** снижает цену рабочей силы, особенно квалифицированной во многих отраслях РФ, если не в их большинстве, что выгодно российскому бизнесу. В то же время, стабильный "экспорт" трудовых "излишков" в РФ - своего рода гарантия, что страны-поставщики не будут участниками (по крайней мере, активными участниками) антироссийских комбинаций со стороны Запада.

<https://zaistinu.ru/news/trydovye-migrancy-snijaut-ceny-rabochei-sily.html>



02.02.2026

В Госдуме предложили навсегда запретить осужденным иностранцам въезд в Россию

Группа депутатов Госдумы и сенаторов от ЛДПР внесла в нижнюю палату законопроект, расширяющий основания для отказа иностранным гражданам и лицам без гражданства во въезде в Россию. Поправки предлагается внести в ст. 27 закона «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ», которая описывает основания для запрета на въезд.

Сейчас въезд в Россию запрещен иностранцам с неснятой или непогашенной судимостью за умышленное преступление. После погашения судимости ограничения снимаются, и такие лица могут вновь въезжать на территорию страны. Кроме того, действует временный запрет на въезд для депортированных и выдворенных иностранцев - как правило, на срок от пяти до десяти лет.

Как следует из пояснительной записки, авторы инициативы считают действующий порядок недостаточным. По их оценке, после истечения сроков погашения судимости иностранцы, ранее осужденные за преступления в России или за ее пределами, могут беспрепятственно возвращаться в страну, что, по мнению парламентариев, создает риски для общественной безопасности.

В связи с этим они предлагают распространить запрет на въезд на всех иностранцев и лиц без гражданства, имеющих судимость за преступление любой категории - от небольшой тяжести до особо тяжких, независимо от того, была ли судимость снята или погашена. Фактически речь идет о пожизненном запрете на въезд для осужденных иностранных граждан.

В пояснительной записке также приводятся данные Генпрокуратуры РФ, согласно которым число преступлений, совершенных незаконными и **трудовыми мигрантами**, в 2024 году выросло на 75%. Авторы инициативы указывают, что рост преступности и тяжесть совершаемых деяний требуют пересмотра миграционной политики в сторону ужесточения.

<https://www.kommersant.ru/doc/8398716>

02.02.2026

Два новых министерства создаются в Тульской области

Тула. 2 февраля. ИНТЕРФАКС - Губернатор Тульской области Дмитрий Милев подписал указ о совершенствовании структуры регионального правительства, сообщила пресс-служба облправительства в понедельник.

"Изменения направлены на повышение эффективности управления при достижении национальных целей", - говорится в сообщении.

В частности, в регионе создается министерство труда для реализации комплексного подхода по прогнозированию потребности в кадрах, развитию инфраструктуры профориентации молодежи. Также министерство будет заниматься вопросами адаптации персонала под конкретные нужды работодателей, изменению подходов по регулированию **трудовой миграции**.



Перед еще одним новым министерством - туризма - будут стоять задачи по диверсификации (расширению) туристического потока, повышению узнаваемости малых городов региона, развитию, помимо культурно-познавательного, также гастрономического, автомобильного, промышленного, въездного туризма, расширению событийного календаря и развитию креативных индустрий.

Работа по образованию новых министерств будет завершена до 2 марта.

Также сообщается, что первый заместитель губернатора - председатель правительства Тульской области Михаил Пантелейев будет курировать деятельность министерства экономического развития и комитета по науке. Основная задача министерства экономического развития - в кратчайшие сроки утвердить стратегию социально-экономического развития Тульской области и план ее реализации.

На должность первого заместителя губернатора Тульской области назначена Наталья Архипова.

Заместителями председателя правительства Тульской области назначены Александр Бибиков и Алексей Степин. Тимофей Хирский назначен на должность заместителя министра - директора департамента строительства министерства строительства Тульской области.

В ходе оперативного совещания Миляев подчеркнул, что одним из ключевых направлений является сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи, участников СВО и членов их семей.

Самое важное и интересное - "Интерфакс-Россия" в МАХ

<https://www.interfax-russia.ru/center/main/dva-novyh-ministerstva-sozdayutsya-v-tulskoye-oblasti>

03.02.2026

В Туле ветеран СВО освоил востребованную профессию

Тульский ветеран специальной военной операции Николай Стаханов, получивший ранение, теперь работает на местном предприятии оператором станка с числовым программным управлением (ЧПУ). О его истории трудоустройства рассказал губернатор Тульской области Дмитрий Миляев.

40-летний Николай Стаханов после школы пошел служить в армию, а затем стал участником спецоперации. После возвращения с передовой из-за травмы руки и установленной инвалидности он не смог продолжить работу по прежней специальности.

В августе 2025 года мужчина обратился в кадровый центр. Ему предложили бесплатно пройти обучение по профессии оператора станков с ЧПУ, а затем помогли найти подходящее место работы на одном из тульских заводов.

Губернатор Дмитрий Миляев отметил, что профессия сейчас востребована на промышленных предприятиях региона. Он напомнил, что для людей с инвалидностью в области действует



программа поддержки, которая включает бесплатное **профессиональное обучение**, помочь в **поиске работы** или консультации по открытию собственного дела.

Ранее «МК в Туле» сообщал, что в Алексине Тульской области на базе «Ока» стартовала первая смена лагеря «Перезагрузка» для 15 **ветеранов СВО** с тяжелыми ранениями. В программу вошли лечебная физкультура, физиотерапия и психологическая поддержка. Также участникам помогут с медицинским обследованием, оформлением документов и планированием будущего.

<https://tula.mk.ru/social/2026/02/03/v-tule-veteran-svo-osvoil-vostrebovannuyu-professiyu.html>

03.02.2026

**Астраханские ветераны СВО заключили 165 соцконтрактов за три года**

Это позволило им открыть собственное дело, создать личные подсобные хозяйства, пройти переобучение и повысить профессиональную квалификацию.

За последние три года в Астраханской области **ветераны специальной военной операции** и их супруги заключили 165 социальных контрактов, что позволило им открыть собственное дело, создать личные подсобные хозяйства, пройти переобучение и повысить профессиональную квалификацию. Об этом сообщил министр социального развития и труда региона Антон Гудименко на заседании межведомственной комиссии по вопросам социальной поддержки **участников СВО** и членов их семей, которое провёл губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин.

Социальный контракт для **участников специальной военной операции** действует в регионе с 2023 года. С 1 января формат этой меры поддержки был обновлён на федеральном уровне. Теперь **демобилизованные участники СВО** могут получать государственную помощь по социальному контракту без учёта уровня среднедушевого дохода семьи. Это существенно упростило доступ к программе и расширило круг её получателей.

Особое внимание в рамках соцконтракта уделяется поддержке предпринимательской инициативы. **Участники СВО**, которые принимают решение открыть или развивать собственное дело, могут рассчитывать на единовременную выплату до 350 тысяч рублей. Эти средства разрешено направлять на приобретение оборудования, расходных материалов, аренду помещений и другие нужды, необходимые для запуска или развития бизнеса.

Для оформления социального контракта **участнику СВО** или его супруге необходимо в первую очередь обратиться в фонд «Заштитники Отечества», после чего - в центр социальной поддержки населения. При этом на всех этапах подготовки документов и реализации социального контракта заявители могут получить консультационное и организационное сопровождение в центре «Мой бизнес».

В рамках комплексной работы по содействию занятости **ветеранов специальной военной операции** губернатор Игорь Бабушкин поручил агентству по занятости населения Астраханской области совместно с региональным филиалом фонда «Заштитники Отечества» и главами



муниципальных образований активизировать программы переобучения **ветеранов** по востребованным специальностям с последующим **трудоустройством**. По мнению главы региона, важной задачей также является мотивация работодателей к созданию программ профессиональной адаптации для **ветеранов СВО**.

Руководитель регионального филиала фонда «Защитники Отечества» Ольга Панова сообщила, что Астраханская область присоединилась к государственной информационной системе «Защитники Отечества». Этот цифровой инструмент предназначен для упрощения сбора и обработки данных по обращениям **участников специальной военной операции** и членов их семей, что позволяет ускорить решение возникающих проблем.

Губернатор подчеркнул, что в регионе реализуется более 75 мер поддержки **ветеранов СВО** и их родных, и данный перечень постоянно расширяется. Он отметил, что помочь должна носить всесторонний и адресный характер. В марте 2025 года по поручению Президента России Игорь Бабушкин возглавил комиссию Государственного совета по вопросам поддержки **ветеранов боевых действий - участников СВО** и членов их семей. Одним из ключевых направлений её работы стала адаптация жилых помещений для **бойцов с инвалидностью**.

В настоящее время в такой адаптации нуждаются 52 астраханских **ветерана СВО**. Губернатор поручил главам муниципальных образований максимально оперативно выполнить соответствующие работы. По его словам, жильё должно полностью соответствовать индивидуальным потребностям каждого ветерана - от обустройства пандусов у подъездов до установки специализированного оборудования, мебели и техники внутри квартир и домов.

Отдельное внимание в регионе уделяется выполнению поручения главы государства по вовлечению **участников СВО**, получивших инвалидность, в адаптивный спорт. Этой задаче соответствует проект «СВОя команда», который стартовал в декабре прошлого года по инициативе министерства физической культуры и спорта Астраханской области. Проект курирует **ветеран СВО**, финалист региональной **кадровой программы** «Победоносец», заместитель директора Регионального центра спортивной подготовки «Каспий» Алексей Сикорский. За первые два месяца реализации к проекту присоединились более 50 человек.

<https://astrakhan.aif.ru/society/astrahanskie-veterany-svo-zaklyuchili-165-sockontraktov-za-tri-goda>

02.02.2026

Почти 60 ветеранов СВО открыли свое дело по программе «СВОй бизнес»

Почти 60 ветеранов спецоперации и членов их семей зарегистрировали бизнес после прохождения в 2025 году федеральной программы по предпринимательству «СВОй бизнес», организованной партией «Единая Россия», «Опорой России» и Корпорацией МСП. Помимо этого, еще 290 человек продолжили развитие своего бизнеса с учетом новых полученных знаний и при поддержке наставников программы.

Пресс-служба Корпорации МСП



В Корпорации МСП сообщили, что порядка 28% выбрали сферу торговли, по 12% открыли свое дело в области обрабатывающего производства и предоставления услуг, еще по 7% пришлось на строительную отрасль и научно-техническую деятельность.

Всего с марта по декабрь 2025 года участниками программы стали 753 человека из 35 регионов России. Она направлена на поддержку ветеранов СВО и членов их семей, желающих открыть бизнес или возобновить предпринимательскую деятельность.

«В прошлом году мы завершили пилотный этап программы «СВОЙ бизнес». Ветераны спецоперации и члены их семей из более чем трети регионов страны уже стали ее участниками. По итогам 45% из них решили связать свою жизнь с предпринимательством», - сообщила первый заместитель председателя комитета **Госдумы** по малому и среднему предпринимательству, федеральный координатор программы «Предпринимательство» партии «Единая Россия» Альфия Когогина. Она пояснила, что среди них - почти 60 новых открытых бизнесов в разных сферах. Еще 290 человек продолжили развитие своего дела с учетом новых знаний и при поддержке наставников.

«В этом году мы переходим к дальнейшему масштабированию программы, видим активность регионов и запрос со стороны наших ветеранов, для которых предпринимательская деятельность - это возможность найти себя в гражданской жизни, взять ответственность за результат и желание сделать жизнь своего поселка или города лучше», - добавила Когогина.

На программе в ходе очных интенсивов участники изучают разные аспекты предпринимательской деятельности, посещают предприятия региона, а по окончании реализуют свои бизнес-проекты с поддержкой опытных наставников.

«Уникальность программы «СВОЙ бизнес» заключается в том, что это не просто образовательный проект, а выстроенная система сопровождения. Участники проходят образовательный курс и не остаются наедине со своими проектами - наставники «ОПОРЫ России» из числа действующих предпринимателей остаются на связи и помогают решать практические вопросы, которые возникают на старте и в процессе развития бизнеса. Такая поддержка помогает ветеранам СВО уверенно запускать проекты, избегать типичных ошибок и последовательно развивать свое собственное дело», - отметил президент проекта «ОПОРЫ России» Александр Калинин.

По данным Корпорации МСП, в топ-10 отраслей, которые выбрали ветераны СВО для открытия бизнеса после прохождения программы, также входят административная деятельность (6%), логистика (5%), гостиницы и общепит (5%), ИТ (4%) и сельское хозяйство (4%).

«Программа «СВОЙ бизнес» в том виде, в котором она сегодня есть, фактически создана самими ветеранами для ветеранов. Безусловно, была наша методологическая база как организаторов. Но с каждым региональным этапом мы вносили в нее изменения с учетом обратной связи от участников. Это позволило нам создать действительно рабочий инструмент, позволяющий человеку успешно стартовать в предпринимательстве или скорректировать



стратегию уже действующего бизнеса», - сказал генеральный директор Корпорации МСП Александр Исаевич.

Он отметил, что в программе участники находили партнеров, пересматривали приоритетные рынки сбыта, определяли новые точки роста. По его словам, из тех, кто впервые открыл свое дело по итогам программы, более 40% выбрали отрасли, формирующие сегодня экономику **предложения** - обрабатывающую промышленность, науку и образование, ИТ, туризм, логистику, сельское хозяйство.

«Некоторые участники регистрировали бизнес прямо на программе, используя возможности цифровой платформы МСП.РФ», - добавил Исаевич.

Так, Евгений Черных из Забайкальского края до СВО работал в сфере ЖКХ, но по возвращении домой столкнулся с трудностями при **трудоустройстве**. После программы «СВОй бизнес» решил попробовать себя в сельском хозяйстве - оформил самозанятость, купил свиней и коров, планирует расширять поголовье и наладить фермерское производство. Сейчас вместе с наставниками пишет бизнес-план для участия в программе «Агростартап», чтобы получить финансирование на развитие своего хозяйства.

Инна Солдатова из Мурманской области после программы зарегистрировала ИП и решила развивать проект по созданию образовательного пространства для детей и взрослых, направленный на развитие мышления, памяти и речи. Об этом мечтал ее брат, который погиб на СВО. Поэтому проект стал во многом данью памяти и реализацией мечты о семейном бизнесе.

Медик-доброволец Наталья Арно из Мурманской области год провела в военном госпитале. После возвращения домой она занялась изготовлением авторских сувениров и изделий ручной работы. Наталья оформила самозанятость и получила социальный контракт, на средства которого закупила материалы для работы. Теперь у нее есть собственная точка на торговой площадке «Ряды» в Мурманске.

Евгений Крохмалюк из Калужской области открыл рекрутинговый бизнес после прохождения программы «СВОй бизнес». Он зарегистрировал ИП и выбрал модель работы через франшизу. Это позволило ему использовать готовые решения и ускорить запуск бизнеса. Евгений сосредоточился на подборе линейного персонала, включая комплектовщиков, упаковщиков, сортировщиков и грузчиков для предприятий. Уже заключены первые контракты с предприятиями региона.

Илья Бредис из Приморья, вернувшись с СВО, решил попробовать себя в бизнесе. На программе «СВОй бизнес» разработал бизнес-план предприятия по строительству свайных фундаментов, зарегистрировал ИП и получил средства по социальному контракту на развитие бизнеса. И сегодня он оказывает услуги по устройству железобетонных свайных фундаментов для малоэтажного строительства.



Денис Киров из Волгоградской области после программы зарегистрировал ООО, получил образовательную лицензию и открыл учебный центр для подготовки и переквалификации специалистов рабочих профессий.

<https://regnum.ru/news/4016811>

03.02.2026

В Улан-Удэ пройдёт специализированная ярмарка вакансий для ветеранов СВО

Улан-Удэ - Ветеранские вести. По сообщению tass.ru, 24 февраля в физкультурно-спортивном комплексе Улан-Удэ состоится региональная ярмарка вакансий "Работа для СВОих". Мероприятие направлено на содействие в **трудоустройстве** и социализацию **ветеранов специальной военной операции** и членов их семей. Участники смогут ознакомиться с актуальными предложениями работодателей Бурятии, пройти профессиональное ориентирование и получить консультации по мерам господдержки, бесплатному переобучению или открытию собственного дела.

На площадках ярмарки также будет представлена информация о реализации региональных образовательных проектов, таких как программа "Патриоты Бурятии", предназначенная для подготовки ветеранов к работе на управленческих должностях в органах власти.

<https://vvesti.com/proekty/v-ulan-ude-projdet-specializirovannaya-armarka-vakansij-dlya-veteranov-svo>

02.02.2026

В Херсонской области трудоустроили почти 30 ветеранов СВО за год

Из них 7 **ветеранов с инвалидностью**

ГЕНИЧЕСК, 2 февраля. /ТАСС/. Служба занятости населения Херсонской области помогла трудоустроить 26 **ветеранов специальной военной операции** в 2025 году, в том числе 7 **ветеранов с инвалидностью**, сообщили ТАСС в пресс-службе организации.

"Регион решает важнейшую социальную задачу - полноценную профессиональную интеграцию **участников специальной военной операции** и членов их семей. Так, за 2025 год трудоустроено 28 **ветеранов боевых действий**, в том числе 7 **ветеранов с инвалидностью**. Кроме того, нашли  **занятость** 10 членов семей погибших **участников СВО**", - сказали в пресс-службе.

В службе занятости особо отметили региональную **кадровую программу для участников СВО** "Герои Херсонщины", чьи выпускники уже занимают различные должности - это заместители глав администраций, руководители отделов, специалисты муниципального контроля.

В конце января 2025 года президент РФ Владимир Путин заявил, что руководители регионов должны заранее подумать над **трудоустройством участников СВО** после их возвращения с фронта. В феврале 2025 года в Херсонской области был запущен **кадровый проект** "Герои Херсонщины", созданный по примеру федерального проекта "Время героев" для **участников СВО**. Он собрал 1 515 заявок.



<https://tass.ru/obschestvo/26320693>

02.02.2026

В Приамурье на поддержку участников СВО направили более 8 млрд рублей

Всего в регионе действует порядка 50 мер поддержки за счет регионального бюджета

МОСКВА, 2 февраля. /ТАСС/. Более 8 млрд рублей направлено на поддержку участников СВО и их семей с 2022 года в Амурской области, всего в регионе действует порядка 50 мер поддержки за счет регионального бюджета. Об этом сообщила первый заместитель председателя правительства Амурской области Татьяна Половайкина.

"Порядка 50 мер поддержки у нас для участников СВО, на эти цели направлено более 8 млрд рублей. Особое внимание уделяем трудоустройству - до 70% [составляет] трудоустройство участника специальной военной операции", - сказала она на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике в рамках дней Амурской области.

Половайкина отметила, что правительство региона выделяет до 1 млн рублей на обустройство рабочего места для участника СВО, имеющего инвалидность. "Обеспечиваем в том числе и ремонт военкоматов, потому что многие ребята сохраняют за собой именно военную специальность, поэтому также у нас программа принята. Сейчас мы оборудуем все военкоматы для того, чтобы ребята с инвалидностью могли в том числе в дальнейшем продолжать свою службу", - добавила она.

В презентации, которую Половайкина представила во время выступления, также отмечается, что более 1,2 тыс. участников СВО прошли лечение и реабилитацию в Амурской области. Она отметила, что в регионе действует цифровой навигатор мер поддержки "Без границ", а также сейчас завершается работа по созданию реабилитационного центра в Благовещенске. "Планируем строительство нового комплексного центра в городе Свободном, который также отвечает требованиям многопрофильной реабилитационной организации, и к 2030 году планируем [перевести] все комплексные центры в статус реабилитационных организаций", - сказала она.

<https://tass.ru/obschestvo/26320629>

02.02.2026

Путин провел встречу с волонтерами: в РФ начнут расширять программу гуманитарной помощи

Путин поручил расширить гуманитарную помощь дружественным странам

Российский лидер Владимир Путин в начале декабря встретился с участниками Международного форума гражданского участия #МыВместе. По результатам беседы президент РФ поручил расширить гуманитарную поддержку других стран. Об этом сказано в документе от 30 января, опубликованном на сайте Кремля.



Так, Россия расширит гуманитарную помощь в отношении дружественных государств. Ответственными назначены премьер страны Михаил Мишустин и депутат Госдумы Артем Метелев.

"Правительству Российской Федерации совместно с ассоциацией волонтерских центров, некоммерческих организаций и институтов общественного развития "Добро.рф" расширить программу гуманитарных миссий и гуманитарной помощи", - говорится в поручении.

Президент также уведомил о необходимости проработать вопрос внедрения новых **систем оплаты труда бюджетников** в 2026 году. К настоящему моменту в РФ уже анализируют итоги этого эксперимента.

<https://www.kp.ru/online/news/6798719/>

03.02.2026

Минтруд России предлагает при предоставлении услуг через портал «Работа России» подтверждать статус участников СВО автоматически

Минтруд России разработал проект постановления Правительства РФ, которое поможет усовершенствовать механизм предоставления мер государственной поддержки **участникам СВО** и членам их семей.

Минтруд России разработал проект постановления Правительства РФ, которое поможет усовершенствовать механизм предоставления мер государственной поддержки **участникам СВО** и членам их семей. Документом предлагается расширить перечень сведений, которые можно запрашивать через цифровую платформу «Работа России» в автоматическом режиме. Речь о подтверждении статуса **участника СВО** и о размере выплат, которые были предоставлены **участнику** спецоперации или членам его семьи. Соответствующий документ размещен на портале.

Сейчас для того, чтобы подтвердить статус участника спецоперации, необходимо предоставить соответствующие документы.

Напомним, кадровые центры «Работа России» обеспечивают комплексное сопровождение **участников СВО** и членов их семей совместно с другими министерствами и ведомствами, фондом «Защитники Отечества», военкоматами, медицинскими учреждениями, центрами реабилитации работают, чтобы обеспечить поддержку каждому, кто возвращается из зоны спецоперации.

В законе «О занятости» закреплено приоритетное право для **участников СВО** и членов их семей в обучении и **трудоустройстве**, **ветераны** имеют право на индивидуальное сопровождение центрами занятости, они могут пройти профориентацию, получить индивидуальный план содействия занятости, чтобы определиться с подходящей профессией, востребованной на рынке труда.



Во всех регионах страны, утвержден единый стандарт работы кадровых центров «Работа России» с **ветеранами СВО** и членами их семей. Консультанты работают с ними по принципу «одного окна», организуют индивидуальное сопровождение **ветеранов**, выявляют профессиональные компетенции и разрабатывают карьерные маршруты.

У кадровых центров есть инструменты дополнительной поддержки ветеранов. Так, в рамках нацпроекта «Кадры» доступно бесплатное переобучение по профессиям, которые востребованы в экономике. В 2026 году этот список планируется расширить профессиями специально для **ветеранов СВО**. Участники специальной военной операции по-прежнему смогут обучаться по всем специальностям перечня, при этом перечень предлагается дополнить отдельным блоком профессий, которые доступны только для **ветеранов специальной военной операции**.

Кроме того, существуют меры поддержки работодателей, которые трудоустраивают **участников СВО**. Например, если необходима адаптации **рабочего места** с учетом ограничений по здоровью, то через нацпроект «Кадры» компания может получить до 200 тыс. рублей для переоборудования. Речь идет как о найме новых сотрудников с инвалидностью, так и для адаптации прежнего **рабочего места** для вернувшегося сотрудника.

Также с 2026 года **ветераны специальной военной операции** смогут пользоваться социальным контрактом для открытия или развития своего дела без требований к доходу. Обратиться за такой помощью можно будет онлайн, через портал Госуслуги. Ветеранов, как и других получателей социального контракта, будут сопровождать специалисты социального обслуживания и центров «Мой бизнес». Это позволит получить помощь в составлении бизнес-планов, поиске поставщиков, продвижении товаров и услуг.

«Это действительно крайне важно - создавать для **участников СВО** все условия, чтобы в мирной жизни они могли реализоваться и достойно продолжить служение Отечеству уже на своём **рабочем месте**. Облегчение условий **трудоустройства** для **участников**, вернувшихся из зоны СВО, является одной из ключевых задач. Не менее важны меры поддержки, направленные на помочь в открытии собственного дела, а также в получении новых профессий и специальностей, востребованных на рынке труда. Все это имеет принципиальное значение для успешной адаптации и полноценной интеграции **участников СВО** в мирную жизнь», - говорит директор Научно-образовательного центра «Общественно-государственное взаимодействие, некоммерческий сектор и социальное предпринимательство» ИГСУ Президентской академии Оксана Коротеева.

«Предлагаемая Минтрудом России автоматизация подтверждения статуса **участника СВО** через портал является значимым шагом на пути цифровизации госуслуг, который существенно упростит процедуру получения мер поддержки для **ветеранов** и их семей. Данная инициатива минимизирует бюрократические барьеры, избавляя людей от необходимости собирать и предоставлять бумажные документы, что ускоряет и облегчает доступ к положенным льготам и выплатам. Это изменение органично встраивается в комплексную систему поддержки, включающую содействие в **трудоустройстве**, профессиональную переподготовку, помощь в



открытии собственного дела и индивидуальное сопровождение, что в целом способствует эффективной социальной и профессиональной адаптации защитников Отечества», - отмечает заместитель декана ФГМУ Президентской академии в Санкт-Петербурге Ирина Белова.

Комментариев пока нет.

<https://msaonline.ru/2026/post-mintrud-rossii-predlagaet-pri-predostavlenii-us-jr/#respond>

02.02.2026

### Новая система оплаты труда учителей может заработать уже в 2027 году

Снова в топе тема зарплат учителей. Правительство совместно с работодателями и профсоюзами разработало рекомендации: оклад работников сферы образования должен составлять 70% от общей суммы зарплаты, сообщает РИА Новости.

Дмитрий Рогулин/TASS

Министерство просвещения открыто признает: проблема с зарплатами учителей в стране есть. В соседних школах одного города у педагогов может быть очень разный доход. По словам главы ведомства Сергея Кравцова, это отголосок перемен, которые происходили в стране еще в 90-х годах прошлого века.

Собственно, тогда же, в 90-х, во всех регионах России начали внедрять модель, основанную на базовом окладе и повышающих коэффициентах, которые утверждались на региональном уровне. Об этом ранее рассказывал "РГ" научный руководитель Института социально-гуманитарного образования Московского педагогического государственного университета Марк Мусарский. По словам эксперта, это, конечно, позволило в то время поднять уровень зарплат. Но, увы, в то же время привело к значительной разнице в доходах учителей в различных регионах страны.

И сегодня в большинстве регионов в каждой школе своя система оплаты. Потому что есть компенсационные выплаты, которые определены законом. А есть стимулирующие, которые в разных регионах разные. Сегодня же для решения этой проблемы Минпросвещения и Минтруд вместе разрабатывают единые критерии формирования учительских зарплат.

Напомним: в 2025 году в ряде регионов стартовал pilotnyy проект по внедрению новой **системы оплаты труда** для отдельных категорий работников бюджетного сектора, в том числе и учителей. Что должно измениться? Зарплата педагогов должна стать более прозрачной, без неравномерных выплат. Основная идея новой системы: на оклады педагогов должно идти не менее 70 процентов школьного фонда оплаты труда. Базовая ставка учителей должна составлять те самые 70 процентов оклада. Оставшиеся 30 процентов приходятся на стимулирующие и компенсационные выплаты. К слову, это прописано в рекомендациях, утвержденных в конце 2024 года трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. Но выполняются они, увы, далеко не везде.



По итогам pilotного проекта планируется принять окончательное решение. По словам экспертов, новая **система оплаты труда** учителей может заработать, предположительно, в 2027 году.

Мария Агранович

<https://rg.ru/2026/02/02/novaia-sistema-oplaty-truda-uchitelej-mozhet-zarabotat-uzhe-v-2027-godu.html>

03.02.2026

Саратовские медики жалуются на оплату труда

В 2025 году в **Государственную инспекцию труда** в Саратовской области поступило 77 обращений от медицинских работников. За аналогичный период 2024 года - 67, 2023-го - 89.

Основными темами обращений врачей и медицинских сестёр стали вопросы оплаты труда, увольнения (сокращения), дисциплинарных взысканий и выполнения работ, не обусловленных трудовым договором. Такую информацию по официальному запросу «МК в Саратове» предоставили в региональной **Госинспекции труда**.

<https://saratov.mk.ru/social/2026/02/03/saratovskie-mediki-zhaluyutsya-na-oplatu-truda.html>

02.02.2026

Рабочий упал с высоты во время капремонта нижегородской больницы

Во время работы с отбойным молотком мужчина, которому 49 лет, потерял равновесие, находясь на строительных лесах, и упал с высоты около полутора метров.

В ходе капитального ремонта центральной районной больницы в поселке Шатки, работник, занимающийся электромонтажными работами, получил серьезные повреждения. Информацию об этом инциденте предоставила пресс-служба Государственной инспекции труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 29 января около 9:30 часов утра. Во время работы с отбойным молотком мужчина, которому 49 лет, потерял равновесие, находясь на строительных лесах, и упал с высоты около полутора метров.

После падения пострадавшему была оказана первая помощь врачами в местной больнице. Затем его перевезли в Арзамасскую центральную районную больницу. При обследовании врачи выявили у пациента многочисленные травмы и переломы, которые были квалифицированы как тяжелые.

В связи с произошедшим Государственная инспекция труда начала расследование. Задача сотрудников инспекции - установить все факторы и обстоятельства, приведшие к этому **несчастному случаю на производстве**.



Ранее сообщалось, что смерть **рабочего** из-за **упавшего** дерева расследуют в Нижнем Новгороде.

<https://nn.aif.ru/incidents/rabochiy-upal-s-vysoty-vo-vremya-kapremonta-nizhegorodskoy-bolnicy>

03.02.2026

#### **Работодателей предложили наказывать за незаконное увольнение пенсионеров**

Депутаты фракции ЛДПР в **Госдуме** во главе с ее руководителем Леонидом Слуцким предложили обязать работодателей выплачивать компенсацию в размере пятикратного среднего месячного заработка уволенным сотрудникам предпенсионного и пенсионного возраста, если суд признал их увольнение или перевод на другую работу незаконным.

Также предлагается придать данной выплате характер специальной финансовой санкции (меры пресечения) и взыскивать ее в пользу работника сверх других выплат (среднего заработка за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда). Как сообщили в пресс-службе ЛДПР, такой **законопроект** направлен на заключение в Правительство 3 февраля.

По мнению авторов инициативы, санкция за незаконное увольнение поможет защитить права сотрудников старшего возраста, находящихся под угрозой увольнения, и обеспечит сохранение на **рынке труда** опытных кадров, которые могли бы передавать свои знания молодым сотрудникам.

В пояснительной записке к **законопроекту** говорится, что суды, как правило, присуждают компенсации морального вреда за незаконное увольнение в символических размерах (несколько тысяч рублей). Для работодателя такие суммы незначительны, причем они с лихвой компенсируются экономической выгодой от замены высокооплачиваемого опытного специалиста на менее квалифицированного и, следовательно, менее оплачиваемого сотрудника.

Поэтому необходимо сформировать действенную защиту **трудовых прав** работников предпенсионного и пенсионного возраста и предоставить им реальные правовые гарантии сохранения занятости, полагают авторы документа.

**Законопроект** предусматривает обязанность работодателя выплатить компенсацию в размере пятикратного среднего месячного заработка в случае признания незаконным увольнения или перевода на другую работу работника предпенсионного или пенсионного возраста.

<https://www.pnp.ru/social/rabotodateley-predlozhili-nakazyvat-za-nezakonnoe-uvolnenie-pensionerov.html>

03.02.2026

#### **В Госдуме назвали новое условие для досрочного выхода на пенсию**

В **Госдуме** хотят включить уход за ребенком в льготный стаж для досрочной пенсии



Глава комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова направила письмо министру труда и соцзащиты Антону Котякову с **предложением** включить отпуск по уходу за ребенком в специальный (льготный) стаж для досрочного назначения педагогов. Об этом сообщает ТАСС, ознакомившись с соответствующим документом.

Ландратова напомнила, что сейчас отпуск по уходу за ребенком учитывается для трудовых гарантий, но его, в большинстве случаев, не включают в льготный стаж, дающий право на досрочную пенсию. Исключение составляют лишь периоды, когда отпуск начался до 6 октября 1992 года.

В своем письме депутат предложила включить «отпуск по уходу за ребенком в специальный (льготный) стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости».

По словам Ландратовой, подобная инициатива должна распространяться на педагогических и медицинских работников, которые по **закону** выходят на пенсию досрочно.

Кроме того, депутат предложила увеличить пенсионные коэффициенты за уход за ребенком до 1,5 года — они должны быть не ниже 2,7 индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) за первого ребенка, 5,4 ИПК — за второго и 8,1 ИПК — за третьего и последующих детей.

До этого экономист Ирина Шацкая напомнила, что трудовой стаж, заработанный до 2002 года, имеет повышенное значение при расчете будущей пенсии из-за принципиальных различий между прежней и современной пенсионными системами.

Ранее в России ввели возможность купить недостающий страховой стаж для пенсии за деньги.

Олеся Филиппова

<https://www.gazeta.ru/social/news/2026/02/03/27765823.shtml>

03.02.2026

В ГД предложили включить уход за ребенком в льготный стаж для досрочной пенсии

Глава комитета Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова направила соответствующее письмо министру труда и социальной защиты Антону Котякову

МОСКВА, 3 февраля. /ТАСС/. Глава комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова (СР) направила письмо министру труда и социальной защиты РФ Антону Котякову с **предложением** включить отпуск по уходу за ребенком в специальный (льготный) стаж для досрочного назначения пенсий педагогам, медицинским работникам и другим социально значимым категориям. Документ есть в распоряжении ТАСС.

По словам Ландратовой, в правоприменительной практике часто встречается подмена понятий общего (трудового) стажа, страхового стажа и специального (льготного) стажа, что приводит к



снижению доступности досрочного пенсионного обеспечения для женщин, совмещающих работу в социальной сфере с уходом за детьми. Сейчас Трудовой **кодекс РФ** учитывает отпуск по уходу за ребенком для трудовых гарантий, но для досрочной пенсии эти периоды, как правило, не засчитываются, кроме случаев, когда отпуск начался до 6 октября 1992 года.

"Представляется целесообразным обеспечить обязательное включение отпусков по уходу за ребенком в специальный (льготный) стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, для педагогических работников, медицинских работников и иных категорий, которым досрочное пенсионное обеспечение предоставляется по **законодательству**, без ограничений по дате начала отпуска и без дискриминирующих "переходных" оговорок", - написала Ландратова.

Кроме того, она предложила увеличить пенсионные коэффициенты за уход за ребенком до 1,5 года с закреплением повышенных значений не ниже ориентировочно 2,7 ИПК за первого ребенка, 5,4 ИПК за второго и 8,1 ИПК за третьего и последующих.

По мнению Ландратовой, реализация этих изменений поможет устраниć разрыв между трудовыми гарантиями и пенсионными правами, снизить количество судебных споров и повысить доверие к системе социальной защиты.

<https://tass.ru/obschestvo/26325983>

---

02.02.2026

#### Комитет Совфеда поддержал право вдов бойцов СВО на второе прообразование

Комитет **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре поддержал **законопроект**, которым предлагается предоставить право вдовам участников специальной военной операции после получения среднего профессионального образования бесплатно получить профессию в колледже или техникуме по другому направлению подготовки. Такое решение было принято на заседании комитета 2 февраля.

**Законопроектом** предлагается дополнить статью 68 Федерального **закона** «Об образовании в Российской Федерации» новой частью, согласно которой вдовы (вдовцы) участников СВО после получения среднего профессионального образования вправе повторно получить среднее профессиональное образование по другой профессии или специальности бесплатно.

Член Комитета **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре Евгений Богомазов отметил, что в настоящее время данное право предусмотрено законодательно только для участников СВО.

«Необходимость предлагаемого изменения обусловлена тем, что вдовы и вдовцы погибших участников СВО относятся к социально уязвимой категории граждан. Реализация положения **федерального закона** будет способствовать однозначно **трудоустройству** вдов и вдовцов погибших участников СВО и повышению качества их жизни в условиях потери единственного кормильца, а также снижению **дефицита кадров на рынке труда**», - отметил сенатор.



<https://www.pnp.ru/social/komitet-sovfeda-podderzhal-pravo-vdov-boycov-svo-na-vtoroe-profobrazovanie.html>